

教育部就中小学教师失德行为处理办法征求意见

体罚性侵学生 收礼有偿补课 教师均将受罚

核心看点

十种行为或被处分

- ◆在教育教学中有违背党和国家方针政策言行;
- ◆在教育教学中遇突发事件时,不履行保护学生人身安全职责;
- ◆在教育教学活动和学生管理、评价中不公平公正对待学生;
- ◆在招生、考试、考核评价、职务评审、教研科研中弄虚作假、营私舞弊;
- ◆体罚学生;
- ◆以侮辱、歧视、孤立等方式变相体罚学生,造成学生身心伤害;
- ◆骚扰学生或者与学生发生不正当关系;
- ◆索要或者违反规定收受家长、学生财物;
- ◆开展或者组织参与针对学生的经营性活动,或者强制学生订购教辅资料、报刊等谋取个人利益;
- ◆组织、要求、诱导学生参加校外有偿补课,或者参与校外培训机构对学生有偿补课。

如何处理失德教师

征求意见稿对给予教师的处分进行规定,包括警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务、开除。其中,警告期限为6个月,记过期限为12个月,降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务期限为24个月。

教师受处分期间暂缓教师资格定期注册。教师受降低专业技术职务等级处分期间不能申报高一级专业技术职务。教师受撤销专业技术职务处分期间不能重新申报专业技术职务。

据新华社北京11月29日电(记者 吴晶 刘奕湛)根据教育部29日公布的《中小学教师违反职业道德行为处理办法(征求意见稿)》,教师有体罚或骚扰学生、收礼或有偿补课等10种行为的,将视情节轻重分别给予相应处分。

记者注意到,征求意见稿列举的这些行为全部针对近年来出现的教师体罚、虐待或性侵学生、“范跑跑”现象,导师带头进行学术论文造假等现实案例。

首都师范大学教授劳凯声评价说,征求意见稿在充分考虑合法性和现实性的基础上突出重点,对当前社会关注度高、严重影响教师队伍整体形象、人们普遍痛恨的败德行为作出了教师处分规定。

劳凯声指出,对违反师德底线行为的依法处理只是师德实施机制的一个方面,而不是全部。从教师道德规范所包含的实体性内容和程序性内容来看,教师职业道德的实施机制应包括处理、保障和救济等不同方面,在对教师师德提出规范要求的同时也要强调对教师合法权益的保障。针对此,征求意见稿要求,学校及学校主管教育部门发现教师可能存在第四条例举行为的,应当及时组织调查,核实有关事实。作出处分决定前,应当听取教师的陈述和申辩,也可听取学生、其他教师、家长委员会或者家长代表意见。必要时,可以组织听证。

据悉,此次征求意见稿所称中小学教师是指幼儿园、特殊教育机构、普通中小学、中等职业学校、少年宫以及地方教研室、电化教育等机构的教师,包括民办学校教师。征求意见稿截止到12月18日。

我国贫困地区婴幼儿 免费获赠辅食营养包

据新华社北京11月29日电(记者 胡浩)记者29日从国家卫生计生委了解到,国家卫生计生委和全国妇联今年将联合实施贫困地区儿童营养改善项目,为贫困地区6月至24月龄婴幼儿补充辅食营养补充品,即发放辅食营养包,普及婴幼儿科学喂养知识与技能,改善贫困地区儿童营养和健康状况。

辅食营养包主要包括速溶豆粉、碳酸钙或其他钙剂、乙二胺四乙酸铁钠、其他铁剂、氧化锌、维生素A(视黄醇棕榈酸酯或醋酸酯)、维生素D3、维生素B1(硝酸硫胺素或盐酸硫胺素)、维生素B2(核黄素)、叶酸、维生素B12(氰钴胺素)等。

我国粮食总产实现十连增

据新华社北京11月29日电(记者 刘铮)国家统计局29日发布公告,2013年全国粮食总产量达到60193.5万吨(12038.7亿斤),比上年增长2.1%。“全国粮食总产量首次突破60000万吨大关,实现10年连续增产。”国家统计局农村司高级统计师黄加才说,政策利好、降水增多、科学抗灾促进粮食增产。

我外交部发言人连发三问 驳斥日方无理说法

据新华社北京11月29日电(记者 廖雷 张鹏雄)外交部发言人秦刚29日再次三发质问:日方应该告诉其他国家,它自己有没有防空识别区?当初它设立防空识别区以及此后数次扩大防空识别区的范围,有没有同别的国家商量?它自己的防空识别区范围有多大?

今天的外交部例行记者会上,我国设立东海防空识别区的问题仍是提问的热点。秦刚重申了在这一问题上中方已多次阐明的立场。“日方‘只许自己放火,不准别人点灯’,还到处煽风点火,这种做法毫无道理,别有用心。”他说。

中国空军新闻发言人申进科空军上校29日在北京表示,当日,中国空军识别查证了进入中国东海防空识别区的外国军机,实现了对防空识别区内空中目标的常态化有效监控。

申进科介绍,29日上午,中国空军组织苏-30、歼-11等主战飞机紧急起飞,查证美国P-3、EP-3侦察机2批2架,识别进入中国东海防空识别区的日本E-767、P-3、F-15等3型飞机7批10架。

俄驻叙使馆一天两遭炮轰

据新华社大马士革11月28日电(记者 陈聪 刘阳)俄罗斯驻叙利亚使馆28日再次遭到迫击炮弹袭击。

据官方的叙利亚通讯社报道,一枚迫击炮弹当天落在位于大马士革阿达维区内的俄驻叙使馆院内,对使馆建筑和设施造成破坏,但没有造成人员伤亡。

另据一名不愿透露姓名的俄驻叙新闻官员当晚向新华社记者证实,俄驻叙使馆当天早些时候遭到迫击炮弹袭击,造成一名叙利亚人死亡,另有九名叙安全人员受伤,其中三人伤势较为严重,伤者已被送往医院接受救治。

在此之前,俄驻叙使馆已多次遭到反对派武装发射的迫击炮弹袭击。叙方已经加强了对俄使馆周围的安保措施。

在近日点提前解体

“世纪彗星”奔日遭焚身

据新华社华盛顿11月28日电(记者 林小春)2013年最令人期待的“世纪彗星”ISON28日飞抵近日点,但地球人没有观测到预想中的明亮一刻。科学家解释说,这颗彗星可能已在飞向最接近太阳的时刻灰飞烟灭。

美国航天局科学家28日利用“太阳动态观测台”跟踪ISON彗星飞掠太阳近日点的过程,但结果让一些天文爱好者感到失望:ISON彗星基本消失了。美国航天局在其官网首页上说:“今天下午(我们)无法观测到这颗彗星,这意味着它或许已经解体。”28日恰逢美国感恩节。美国航天局的麦格雷戈在推特上开玩笑说:“太阳或许把ISON彗星给煮了。现在该我开始感恩节的晚餐了。”

尽管ISON彗星可能已经解体,但人们依然可以发现这颗彗星的部分残余物质。美国行星科学研究所专家李荐扬说:“现在宣布ISON彗星已经死亡可能为时尚早。而且,彗星不会一下子完全消失,还有不少小碎片或者不挥发的尘埃会在轨道上继续前进一段时间。”

ISON彗星是2012年发现的,来自遥远的奥尔特星云。据科学家计算,它本应于美国东部时间28日13时38分(北京时间29日2时38分)飞抵近日点,距太阳只有110万公里,在阳光照射下强烈挥发,因其有可能成为近百年来最明亮彗星而被誉“世纪彗星”。

日媒讽朴槿惠搞“大妈外交”

韩国回应:将令这家媒体“后悔终生”

据新华社电 韩国外交部发言人赵泰永28日谴责日本《周刊文春》杂志嘲讽韩国总统朴槿惠至今单身,说这种行为为缺乏常识,韩方没必要一一回应。韩国总统府青瓦台一名官员28日说,日本媒体这一行为粗鲁无礼,令人羞愧,将令这家媒体“后悔终生”。

《周刊文春》把朴槿惠的对外政策称为“欧巴桑外交”,意为“大妈外交”,引发两国网民新一轮嘴仗。

朴槿惠今年早些时候会晤美国总统奥巴马、国防部长哈格尔时,批评日本首相安倍晋三的历史认识,最新一期《周刊文春》竟称这是“欧巴桑外交”。“欧巴桑”在日语中指大嫂、阿姨,泛指中老年妇女。

《周刊文春》题为《朴槿惠的欧巴桑外交》文章嘲讽说,朴槿惠“感情经历太少,所以变得那么有攻击性”,这令韩国总统需要“爱情”,希望她可以遇到“能缓解这种激烈情绪的男朋友”。

《周刊文春》1959年4月创刊,是发行量居日本前三位的周刊,立场偏向保守右翼,政治、经济报道多持日本传统价值观。

新华社驻首尔记者张青介绍,韩国官方应对日本媒体嘲讽言论时态度相对低调,而韩国网民的回应显得相对活跃。一些网民说,正因为朴槿惠至今未婚,膝下无子嗣,她才能真正做到把自己的一生奉献给国家、奉献给国民,日本这是“吃不到葡萄说葡萄酸”。

一些网友认为,韩、中、日三国各自迎来新一届政府以来,韩中两国越走越近,甚至迎来“蜜月期”。形成对比的是,韩国多次就日本强征随军“慰安妇”、修改历史教科书等问题要求日方反思过去,正视历史,以展现出有诚意的姿态为前提改善韩日关系。朴槿惠在这方面立场坚定,令日方十分不爽,一些日本人因而讥讽韩国领导人。

我航母首次靠泊三亚军港



我国首艘航空母舰辽宁舰29日上午首次靠泊三亚军港。辽宁舰将在这里进行补给后开展相关试验和训练。三亚军港是海军自行设计和建造的大型军港,具备相应的配套设施,满足各种大型水面舰艇靠泊需要。

辽宁舰于11月26日离开青岛某军港码头,在导弹驱逐舰沈阳舰、石家庄舰和导弹护卫舰烟台舰、潍坊舰的伴随下,经台湾海峡航渡至南海海域。



走转改·革命老区行

现代农业的“老区速度”

本报讯(记者 张立)一望无际翠绿的菜园被田间道路分割成无数个硕大的方块,其间整齐地分布着灌溉设施,这就是位于方城县赵河镇的蔬菜种植基地,这里种植的蔬菜多销往沿海地区。

赵河镇综治办主任刘星雯告诉记者,这是革命老区方城县首家公司式家庭农场,目前已有三千亩的规模,基本达到国家级农业园区标准,由河南瑞彩农业科技有限公司负责经营。

园区建设的速度之快足以说明老区人民发展现代农业的决心:今年6月12日开工建设,7月11日实现首播,8月10日采收第一筐菜,58个工作日内完成了238公里的管道安装,2200亩微喷灌的投入使用;完成生产生活用房建设2800平方米,建成1800立方米冷库一座,总投资900万元,以最短建设周期、最少单位投资实现了最快收效和利益最大化。

园区主要是露天种植,品种包括菜心、芥蓝、豌豆苗、学斗白等叶菜类蔬菜。工作人员介绍,这些品种沿海地区居民喜食,全部采用现代化的育苗、喷灌、采摘技术,全部施用有机肥,如鸡粪、羊粪等。“采摘出来的菜先在冷库中存放8小时后,装入冷藏车,21小时内运至广州,还非常新鲜。”

在园区中间的通道上,一辆运输车正在装运刚刚采摘的芥蓝。工作人员说,园区春夏秋三季作业,若冬暖较长,生产期可达11个月。平均一个周期30天,每年可播种八茬,三天一播种,一月十批次,以此保证每天都有菜可采、可卖。

赵河镇桃园村村民周西林不仅是园区的工作人员,也是其中几亩菜园的土出租者,他除了能拿到工资外,还能拿到出租土地的地租。园区3000亩土地全部是从附近村民手里流转出来的。目前,已使用本地工人160多名,每名工人一天至少可赚60元钱,一月至少1800元,附近农民家门口就业。

铁路购票今起可用支付宝

新华社北京11月29日电(记者 齐中熙)自11月30日起,中国铁路客户服务中心12306网站支付宝账户支付服务功能上线试运行,旅客网购火车票新增一种支付方式。

记者29日从中国铁路总公司获悉,今后,旅客在12306网站购买火车票时,可选择工行、农行、中行、建行、招行、银联、中铁银通卡和支付宝中任一支付方式付款。

通过支付宝成功购买火车票的旅客在办理改签或退票时,未取票的可通过12306网站或到车站窗口办理改签或退票手续;已取票的需到车站窗口办理改签或退票手续,退款将实时返回购票时所使用的支付宝账户,不取现金,同时支付宝会通过95188发送退款确认短信。

张艺谋委托代理人接受计生调查

新华社南京11月29日电(记者 蒋芳 王珏)记者29日从无锡市滨湖区计生局获悉,张艺谋、陈婷已委托其代理人携带相关资料到无锡市滨湖区计生局接受调查。无锡市滨湖区计生局正依法依规进行处理,处理结果出来后向社会公布。

摔死女童案终审维持原判

案犯韩磊获死刑 已报请最高法核准

据新华社北京11月29日电(记者 涂铭)备受关注的北京大兴摔死女童案终审落槌。北京市高级人民法院29日上午对此案进行终审宣判,裁定驳回上诉,维持原判,北京市高院将对一审判决结果报请最高人民法院核准。

北京第一中级人民法院9月25日对韩磊、李明故意杀人、窝藏一案作出一审判决,以故意杀人罪判处韩磊死刑,剥夺政治权利终身;以窝藏罪判处李明有期徒刑2年。一审判决后,韩磊不服提出上诉。北京市高院依法立案受理。在二审审理过程中,合议庭审查了全案卷宗材料,法院认为一审判决认定事实清楚,证据确实、充分,依法作出了二审裁判。

婺源晨雾缭绕醉石城



11月29日早晨雨后放晴的江西婺源石城晨雾缭绕,一幢幢古民居若隐若现,与傲霜红枫交相辉映,美不胜收。

11月29日早晨,众多摄影爱好者在烟雾弥漫的江西婺源石城采风。新华社发

